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Publique - se
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O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Na audição à Ministra da Agricultura, na Comissão de Agricultura e Mar, do passado dia 23 de

junho de 2020, foi abordado pelo deputado Olavo Câmara, do Grupo Parlamentar do Partido

Socialista, várias questões sobre o Plano Estratégico de Portugal da Política Agrícola Comum

da União Europeia e as Regiões Autónomas.

Entre as várias intervenções iniciais da audição, a Ministra esclareceu que têm decorrido várias

reuniões para o desenvolvimento do Plano Estratégico da PAC.

Na resposta à intervenção do deputado Olavo Câmara, a Ministra apontou que “o contacto” com

o Governo Regional da Madeira “não tem sido tão profícuo, tão próximo, que é pena de facto,

para podermos contribuir todos para ao desenvolvimento daquele que é o desígnio nacional”, ao

contrário do que acontece com o Governo Regional dos Açores, onde “a interação tem sido

efetivamente mais próxima”.

Sabendo que o regulamento para a implementação do novo Plano Agrícola Comum 2021/2027

dita a elaboração de um plano estratégico único por Estado-membro, deixando assim de fora a

possibilidade de as Regiões aAutónomas, Madeira e Açores, terem os seus próprios planos.

Sabendo que a agricultura da Madeira e dos Açores é diferente do todo nacional, cheia de

especificidades próprias que exigem abordagens distintas do território continental, metas e

objetivos diferentes, que só podem ser atendidas com políticas e respostas diferenciadas.

Assim, importa esclarecer a participação e empenho do Governo Regional da Madeira, em

particular da Secretaria Regional da Agricultura, na defesa das especificidades e características

próprias da agricultura da Madeira no novo Plano Estratégico da PAC.

Face ao exposto, e ao abrigo do disposto na alínea d) do artigo 156 da Constituição da

República Portuguesa, da alínea d) do nº 1 do artigo 4º e nos termos do artigo 229, ambos do

Regimento da Assembleia da República, os Deputados subscritores vêm através de V. Exa



perguntar à Ministra da Agricultura:

Quantas vezes o Governo Regional da Madeira e dos Açores foram convocados pelo

Ministério da Agricultura nesta legislatura para participar em reuniões relacionadas com a

construção do novo Plano Estratégico da PAC?

1.

Em que datas ocorreram essas reuniões?2.

Em quantas reuniões participou o Governo Regional da Madeira?3.

Quem representou o Governo Regional da Madeira nessas reuniões?4.

O Secretário Regional da Madeira, Humberto Vasconcelos, participou em alguma dessas

reuniões?

5.

O Ministério da Agricultura recebeu do Governo Regional, algum pedido de reunião sobre

novo Plano Estratégico da PAC nesta legislatura?

6.

O Ministério da Agricultura recebeu do governo Regional da Madeira alguma tomada de

posição sobre o novo Plano Estratégico da PAC? Qual?

7.

Palácio de São Bento, 25 de junho de 2020

Deputado(a)s

OLAVO CÂMARA(PS)

JOÃO AZEVEDO(PS)

CARLOS PEREIRA(PS)

MARTA FREITAS(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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